
彰化縣彰化市 國聖國民小學共同備課簽到及紀錄表  
 

一、時間：113 年 5 月 1 日教學者：陳慧璇  

二、任教年級：一年級 

三、任教科目：數學 

單元名稱：換錢 

四、參加人員：陳慧璇、楊逸倫 

五、會議紀錄 

(一)學習目標： 

1.藉由錢幣具體物，認識 1 元、5 元和 10 元的錢幣。  

2.透過具體物的操作，認識 1 元、5 元。 

(二)學生經驗： 

 

1.能認得數字、數數。  

2.能判別顏色、形狀、大小。 

(三)教學活動： 

如教案、問題討論、實際操作、學生發表討論、師生歸納統整。 

(四)教學評量： 

觀察評量、操作評量。 

(五)觀察向度(擇 2~3 向度)： 

A-2   □A-3   ▓A-4   □B-1   ▓B-2 

 



彰化縣彰化市國聖國民小學觀課教學觀察簽到冊  
一、 時間： 113 年 5 月 9 日   第 2 節課 
二、 教學者：陳慧璇 
三、 任教年級：一年級 
四、 任教科目：數學 
五、 單元名稱：換錢 

姓  名 簽  到 

楊逸倫  
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彰化縣國聖國小「素養導向教學與評量」教案設計 
一、 課程設計原則與教學理念說明 

藉由故事文本和生活經驗，以口說方式，訓練學生聽理解能力以及口說練習口腔肌肉發

音，增進學生聽理解及口說能力。 

二、主題說明 

領域科目 數學 設計者 陳慧璇 

課程主題 錢幣-換錢 總節數 共  1  節，   40  分鐘 

教材來源 

□教科書（□康軒□翰林■南一□其他      ） 

□改編教科書（□康軒□翰林□南一□其他      ） 

□自編（說明：    ） 

學習階段 

▇第一學習階段 （國小一、二年級） 

□第二學習階段 （國小三、四年級） 

□第三學習階段 （國小五、六年級） 

實施

年級 
 

學生學習 

狀況分析 

1.能認得數字、數數。  

2.能判別顏色、形狀、大小。 

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 n-I-3 應用加法和減法的計算或估算於日常應用解題。 

學習內容 
N-1-4 認識 1 元、5 元、10 元、 50 元、100 元。以操作活動為主。數

錢、換錢、找錢 

學習 

目標 

認知 

1.知道 5元可以換成 5個 1元。 

2.知道 10元可以換成 10個 1元。 

3.知道 10元可以換成 2個 5元。 

4.知道 50元可以換成 5個 10元。 

技能 能依照指定金額進行錢幣換算。 

態度 能安靜聆聽參與課程活動。 

素養 

總綱 
A1身心素質與自我精進 
A2系統思考與解決問題 

領綱 

數-E-A1具備喜歡數學、對數學世界好奇、有積極主動的學習態度，並能

將數學語言運用於日常生活中 

數-E-A2具備基本的算術操作能力、並能指認基本的形體與相對關係，在

日常生活情境中，用數學 表述與解決問題。 

教學策略 講述、示範、操作 

教學設備／資源 錢幣、課本附件 

參考資料 南一教科書 

教

學 

架

構 

單元 節數 單元名稱 學習重點 學習目標 

 1 換錢 

學習表現 

n-I-3 應用加法和減

法的計算或估算於日

常應用解題。 

1.藉由錢幣具體

物，認識 1 元、5 

元和  10 元的錢

幣。  

2.透過具體物的操

作，認識 1 元、5 

元。 

學習內容 

N-1-4 認識 1 元、5 

元、10 元、 50 元、

100 元。以操作活動為

主。數錢、換錢、找錢 
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三、單元設計 

教學單元一活動設計 
單元名稱 換錢 時間 40 分鐘 

學習目標 1.藉由錢幣具體物，認識 1 元、5 元和 10 元的錢幣。  

2.透過具體物的操作，認識 1 元、5 元。 

學習表現 n-I-3 應用加法和減法的計算或估算於日常應用解題。 

學習內容 N-1-4 認識 1 元、5 元、10 元、 50 元、100 元。以操作活動為主。數

錢、換錢、找錢 

領綱素養 

數-E-A1具備喜歡數學、對數學世界好奇、有積極主動的學習態度，並能

將數學語言運用於日常生活中 

數-E-A2具備基本的算術操作能力、並能指認基本的形體與相對關係，在

日常生活情境中，用數學 表述與解決問題。 

核心素養呼應說明  

議題融入說明 

【語文領域】 1-l-l 養成專心聆聽的習慣，尊重對方發言。 

             2-l-1 以正確發音流利的說出語意完整的話。  

【生活課程】 2-l-1 以感官和知覺探索生活中的人、事、 物，覺察事物

及  

             環境的特性。 

教學活動內容及實施方式 教學資

源 教學評量 

【引起動機】 ●搭配動畫引起兒童興趣，並拿取實際錢幣詢問學  

             生這是什麼。  

 

 
 
 
 
 
電子書 
錢幣 

 

 

 

 

 

 

觀察評量 

操作評量 
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四、教學回饋(108學年度國聖公開授課 教學回饋 與 觀課議課成果 擇一繳交) 
教學照片（至少四張） 

 

 

113.5.1共備會議。 113.5.9逸倫老師入班觀課。 

  
113.5.9學生能實際操作和發表如何換錢。 學生能完成課本上的例題。 

教學心得與省思 

（實際依教案內容進行教學實踐後所為之省思紀錄，可含成效分析、教學省思與修正建議等） 

帶生活經驗常見的錢幣，引起學生的學習動機，透過實物的操作，對於錢幣換算有

更深刻的印象，學生對於錢幣的化聚有些錯亂，兩個 5元，會以為是 55元。宜加

強 5個一數的概念，和 10個一數的概念。 

 



國聖國小-教學觀察紀錄簡表 
 

授課教師： 陳慧璇  任教年級： 一年級  任教領域/科目：數學 

教學單元： 換錢  教學節次：共 1 節 本次教學為第 1 節 

觀課者：                    
觀課時間： 113 年  5   月  9   日   9:30 至 10：10  

 
※ 其他觀課軼事請紀錄於背面 



彰化縣彰化市國聖國民小學教學觀察後回饋議課簽到與記錄  
 

一、議課時間： 113 年 5 月 9 日 
二、教學者：陳慧璇 
三、任教年級：一年級 
四、任教科目：數學 

單元名稱：換錢 
五、簽到: 
 
 
六會議記錄: 
 
(一) 亮點： 
1.從學生的舊經驗出發結合生活經驗，吸引學生上課時專注 
2.二位學生反應有趣，師生互動熱絡，沒有距離感。 
 
 
(二) 收穫： 
1.運用圖解和錢幣實際操作加深記憶。 
2.聯結學生的生活經驗，值得學習。 
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